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On appelle suite récurrente lineaire toute suite (an) dé�nie à l'aide d'une relation de type :{
u0, u1 connus

un+1 = aun + bun−1,∀n ∈ IN∗

où a, b deux reéls donnés et �xés dans tout le probléme,on note par < l'ensemble de telles suites.

1. Montrer que < est un R-sev de RN

2. Soit
ϕ : < → R2

(an) → (a0, a1)
,montrer qu'elle est bien dé�nie .

3. Montrer que ϕ est un isomorphisme , en déduire dimIR (<) .

On considére l'équation : X2 − aX − b = 0(∗),∆ =
√

b2 − 4ac son déscriminant.

4. On suppose ∆ > 0 et soient r1, r2 les solutions réelles de (*) .

(a) Montrer que :
{
(rn

1 )n∈N , (rn
2 )n∈N

}
est une base de < .

(b) En déduire la forme générale des élements de < .

(c) Trouver l'expression de la suite de Fibonacci :

{
u0 = 1, u1 = 1

un+1 = un + un−1,∀n ∈ N∗

5. On suppose ∆ = 0 et soient r la solutions réelle de (*) .

(a) montrer que
{
(rn)n∈N , (nrn)n∈N est une base de < .

(b) En déduire la forme générale des élements de <

(c) Trouver l'expression de la suite

{
u0 = 0, u1 = 1

un+1 = 4un − 4un−1,∀n ∈ N∗

6. On suppose ∆ < 0 et soient λ = reiθ, µ = re−iθ les solutions réelles de (*) .

(a) montrer que
{
(rn cos(nθ))n∈N , (rn sin(nθ))n∈N

}
est une base de <

(b) En déduire la forme générale des élements de <

(c) Trouver l'expression de la suite :

{
u0 = 0, u1 = −1

4un+1 = −2un − un−1,∀n ∈ N∗
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